
　　　　令和５年６月23日（金）14:00～15:00

　　　　ニチイケアセンター北上駅前

　　　　研修メニュー：皮膚・排泄ケア

１　あなたの職種は？

職種 人数

看護師 0

介護職 9

その他 1

計 10

２　研修内容は？

満足度 人数

満足できた 10

まあまあ満足できた 0

満足できなかった 0

理解度 人数

理解できた 8

まあまあ理解できた 2

理解できなかった 0

役立ち度 人数

役立つ 10

役立たない 0

わからない 0

３　今後、学びたい研修は？

　（複数回答あり）

テーマ 人数

感染管理 2

皮膚・排泄ケア 0

摂食・嚥下障害看護 5

認知症看護 2

緩和ケア 1

救急看護 2

その他 2

認定看護師等による出前研修　受講アンケート調査結果

　　　　　　◆受講者の主な意見、感想など◆

○研修内容

・画像や実物、症例を使って説明、実践してくれたのでとても

分かりやすかった。

・看護師さんから学ぶことができてよかった。

・振り返りの勉強もできてありがたかった。

・研修内容が日ごろから興味のあることだったので満足。

・最新の情報を知ることができたし、研修は繰り返しアップ

デートしていくことが大事だと思った。

・日常的に皮膚トラブルあり清潔保持・保湿等に疑問を感じて

いたので、専門的な手順、方法、知識を得ることができた。実

践していきたい。

・在宅介護（看取りなど）でも役に立つのでよかった。

・テープ止めの正しい装着の仕方を教えてくれてよかった。

・皮膚の保護、正しい塗り方、オムツやパットの当て方など、

今後の業務に役立つ内容だった。

・実際の商品を使っての実践がよかった。

・スキンケアの目的（予防的、治療的）がたいへんタメになっ

た。

・予防的スキンケアで学習した外用量の目安や塗布方法を実践

していきたい。

・洗浄剤など活用しながらスキンケアをやっていきたい。

・リモイスクレンズは即実用したい。

・不適切な手順、方法はむしろリスクであり悪化を招くことに

つながることがよく分かった。

・介護度が低い利用者が多く、施設看取りもないが、このよう

な研修は介護職員の意識改革につながると思っている。

・日頃勉強不足で少しついていけなかった。

・シャボネットを排泄介助に利用するのはやめたいと思う

・薬の使用についての判断など、少し難しく感じた。

○その他意見、要望等

・新型コロナウイルスが５類になったがいまだ感染が続いてい

る。更に感染者に対する動きを学びたい。

・久々の研修で初心に戻った。介護職員同士の連携も必要なの

でグループワークもやってみたい。

・オンライン研修も今後検討してください。

　　　　　　◆受講報告書（代表者）◆

　スキンケアのプロの看護師から最新の情報を聞けてと

てもよかった。画像や実物を使い分かりやすい説明だっ

た。学んだ内容を日々の業務に生かしたい。


